Hepatica nobilis 'Rosea’

przylaszczka pospolita ‘Rosea’

Rodzima bylina wystepujgca na terenie catej Europy, w cienistych i wilgotnych lasach lisciastych,
gtéwnie o podtozu wapiennym. Osigga wysokos¢ 15-20 cm i tworzy pod ziemig krotkie ktgcze. Liscie
zebrane w rozete, zimozielone lub czesciowo zimozielone, tréjklapowe, skdérzaste, osadzone na dos¢
dtugich ogonkach. Poczatkowo sg jasnozielone, pdZniej ciemnozielone. U tej odmiany kwiaty sa
rézowe, 6-8-ptatkowe, z jasnymi precikami, o srednicy do 3 cm. Wyrastajg ponad liscie na szyputkach
wysokosci do 15 cm, juz w marcu, kwietniu. Bylina wymaga gleby préchnicznej, umiarkowanie
wilgotnej, zawierajacej wapn i wilgotnej atmosfery. Najlepiej rosnie wsrdd innych bylin cieniolubnych,
okrywowych, w nasadzeniach naturalistycznych. Do sadzenia w grupach po 3-10 lub po 10-20 roslin
razem. Liczba roslin na 1 m2 - 16. Nalezy unika¢ zbyt wczesnego usuwania zesztorocznych lisci, nawet
jezeli sg zniszczone po zimie. Najlepiej robi¢ to dopiero, gdy pojawig sie nowe, zazwyczaj pod koniec

kwietnia.
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W grupach

strefa 5

Producenci Hepatica nobilis 'Rosea’' w Polsce

OGRODY O ZIELONYCH PROGACH Przemystaw Godlewski - Szkétka Bylin
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